▼扫码下载新民邻声客户端 2016 年 10月 27日 / 星期四 一版责编 / 任湘怡 一版视觉 / 咸黎明 本版责编 / 吕剑波 本版视觉 / 奚云阳

### 国务院日前印发通知

## 第二次全国污染源普查明年开展

据新华社北京 10 月 26 日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《关于开展第二次全国污染源普查的通知》(以下简称《通知》),决定于 2017年开展第二次全国污染源普查。

《通知》明确,普查的标准时点为2017年12月31日,时期资料为

2017年度资料。普查对象是中华人 民共和国境内有污染源的单位和个体经营户。包括:工业污染源,农业 污染源,生活污染源,集中式污染治 理设施,移动源及其他产生、排放污 染物的设施。普查内容包括普查对 象的基本信息、污染物种类和来源、 污染物产生和排放情况、污染治理 设施建设和运行情况等。本次普查 的具体范围和内容,由国务院批准 的普查方案确定。

《通知》强调,为加强组织领导,国务院决定成立第二次全国污染源普查领导小组,负责领导和协调全

国污染源普查工作。领导小组办公 室设在环境保护部。本次普查工作 经费,按照分级保障原则,由同级财 政予以保障。

《通知》要求,污染源普查对象有义务接受污染源普查领导小组办公室,普查人员依法进行的调查,并

如实反映情况,提供有关资料,按照要求填报污染源普查表。任何地方、部门、单位和个人都不得迟报、虚报、瞒报和拒报普查数据,不得伪造、篡改普查资料。各级普查机构及其工作人员,对普查对象的技术和商业秘密,必须履行保密义务。

市政府举行行政事业单位所办企业清理规范工作会议

## 明年年底全面完成脱钩清理

本报讯 市政府昨天举行市级 行政事业单位所办企业清理规范工 作会议。市委副书记、常务副市长应 勇在会上指出,要坚决贯彻党中央、 国务院"四个分开"要求,按照市委、 市政府部署,扎实推进市级行政事 业单位所办企业清理规范工作,将 其作为适应和引领经济发展新常态 的一项重大决策部署、全面深化行 政体制改革和国资国企改革的重要 内容,确保明年年底全面完成清理 规范工作。

会议对市级行政事业单位所

办企业清理规范工作提出具体目标,要求全面摸清市级行政事业单位所办企业情况,通过分类清理,加快推进政企分开、事企分开,切实转变政府职能,稳步将党政机关、事业单位所属企业的国有资本纳入经营性国有资产集中统一监管体系,依法理顺市级行政事业单位与所办企业的出资关系,防止国有资产流失。据悉,清理规范的范围包括市级行政机关和市级事业单位等以任何形式利用占有、使用国有资产投资举办的企业,包括全

资、控股、参股企业及再投资的各级企业。

应勇在会上指出,要深刻认识 开展行政事业单位所办企业清理规 范工作的必要性、重要性和紧迫性。 要切实增强责任感、紧迫感、使命 感,坚定不移加以推进落实。

应勇指出,要全面清理、不留死 角,凡是市级行政事业单位所办企 业,只要有投资行为和产权关系,都 必须全部纳入清理范围。

会上,市财政局负责人代表市 清理规范工作小组作工作部署。

## 网约车平台"人车牌证"严重不符

执法人员将继续对全市重点区域高压整治

本报讯(记者 张欣平 通讯员陈晓晨)继上周执法部门在虹桥枢纽查处 13 辆非法客运"网约车"后,本市执法部门本周继续在虹桥枢纽、浦东机场等枢纽站点对软件平台上"人、车、牌、证"与现实车辆不符的"网约车"非法客运乱象实施整治。

#### 叫的是外牌车,来 的是临牌车

25 日晚 20 时许,执法人员在 虹桥机场 P7 停车场出口处拦下一 辆挂着"临牌"的本田轿车,当时车 上有一名男性乘客。经询问,驾驶员 与乘客互不认识,通过"易到"软件 平台约定收费搭载乘客从虹桥机场 2 号航站楼到上海体育场。进一步

查询发现,当事人驾驶的车辆与软件平台上的信息不符,平台上注册信息为"苏JKB\*\*\*中华骏捷",而实际车辆为"沪TZ4\*\*\*临牌"的本田轿车。执法人员依法对当事驾驶员涉嫌无营运资质收费搭载乘客的违法行为开具《调查处理通知书》,并依法暂扣该车辆。

## 平台上姓"曹", 开车的姓"贾"

随后,执法人员又在 P6 停车 场拦下一辆牌号为"皖 MC5\*\*\*"的 雪佛兰迈锐宝轿车,当时车上除了 驾驶员贾某外,另有一位女性乘客。 驾驶员贾某与女乘客均称双方是朋友不收钱,可执法人员再具体细问

双方姓名等基础信息时,两人又完全答不上来。执法人员通过进一步检查发现,当事驾驶员贾某与"滴滴平台"上注册的曹某根本不是同一个人,注册车辆的行驶证上也是曹某的名字。据贾某称,车子是曹某的,"滴滴平台"的账号也是曹某的,拉客的收入"滴滴平台"会打到曹某账号上,曹某再转给他。

在此次专项整治行动中,共查获非法客运"网约车"7辆,其中5辆为外省市号牌车辆,所有7名当事驾驶员均为外省市人员。据悉,下阶段执法人员将继续对包含枢纽地区在内的全市重点区域的非法客运等违法行为保持高压整治态势,切实维护交通营运秩序。



## 自助办票托运一体机 亮相虹桥机场T2

自助办票、托运一体机昨天 在虹桥机场 2 号航站楼亮相。首 批设备设在 E 岛 17、18 号办票柜 台,供乘坐吉祥航空的旅客使用。

旅客只需在设备上扫描身份证,就可在同一台设备上完成航班选座、打印登机牌、交运行李、领取行李提取凭证等全部值机流程,熟练操作的旅客整个办理过程大约只需要1分钟。对于已完成自助值机的旅客,也可选择该系统自行办理行李托运。

针对旅客关心的自助托运行李安检,虹桥机场方面提示:自助

托运行李安检完成后,设备将打印一张行李提取凭证,凭证上会印有是否需要安检开箱等提示信息,提醒广大旅客留意。此外,为了避免粗心旅客忽略安检提示径直进入登机口,机场还升级了安检信息系统,设置了"二道防线",对需开箱旅客在安检验证时予以人工告知提醒。

目前,机场方面正与东上航 等其他航空公司接洽,明年有望让 更多旅客能够使用此项服务。

> 本报记者 金志刚 陈梦泽 摄影报道

# 本报讯 (记者 马丹)中国作为全球最大的国际留学生出口国,2014年国内出国留学人数达到46万,2015年达到52万,预计今年将超过56万。10月29日到30日,2016中国国际教育展将在上海世博展览馆开幕,逾30个国家和地区的300余所海外院校参展。

主办单位中国教育国际交流协会副秘书长沈雪松表示,该展会以国家展团、主宾国机制、只接受海外正规院校参展、倡导现场面试、力推校际合作等为特色,各国正规院校荟萃,传递权威公正的信息,规避信息不对称的留学风险。

#### ■ 爱尔兰

被称为"欧洲硅谷"的爱尔兰今年首次成为主宾国。2016年爱尔兰中国留学生较去年增长10%,签证成功率也从去年96%上升至98%。国际学生去爱尔兰留学享有长达12个月的停留签证。去年,爱尔兰教育

#### 中国国际教育展本周末抢滩上海

## 300余所海外院校争相揽生源

与技能部推出了"爱尔兰爱心奖学金"项目,该奖学金项目自2015年9月启动以来,由17所爱尔兰高校、2所爱尔兰公司提供200多个奖学金项目,共计70万欧元,涵盖上百个不同学科和领域。

#### ■英国

近年来,英国留学政策频出组合拳。自2014年起5年内,英国政府拟将外国学生人数提高20%,新增人数达到9万,同时扩大各类奖学金的比重。2015年,英国政府宣布取消对英国高校的招生人数限制。该政策增加了中国学生进入顶尖英国院校的几率。

#### 土 近人顶天豆■ 加拿大

与其他国家不同的是,不仅高

等教育机构,加拿大多数公立中小学都向国际学生开放。自2013年加拿大政府推出教育国际战略,2014年加拿大政府宣布加拿大和中国政府将互相授予最长可达10年的多次往返访问签证。据加拿大驻华使馆消息,今年加拿大总理特鲁多首次访华期间,宣布将在中国新开设7个签证申请中心,进一步方便加拿大签证申请。

#### ■ 美国

据2015年美国国际教育交流开放门户报告显示,在2014/15学年,美国高等院校的国际学生人数达到974926人,比上一学年增长了10%,创35年来最高年度增幅。美国吸纳了全球450万高校学生,稳居世界第

一。这种强劲的增长证实,美国仍然 是全球学子寻求高等教育的首选目 的地。其中中国留学生是推动增长 的主要因素,本年度中国大陆留学 生总数突破30万人,同期增长 10.8%,占全部国际生的31.2%。

#### ■ 法国

据法国高等教育署介绍,中国 赴法留学的学生一直稳定增长, 2015年有约11000名中国学生留学 法国。在过去的15年中,留学法国的 中国学生人数翻了一番,已经成为了 法国第一大留学生群体,攻读硕士和 博士课程的学生达到60%以上。为了 吸引更多中国学生赴法学习,法国将 向留学生提供越来越多的英文授课 的课程,同时法国政府推出了"人才签证"(visa de talent)的举措。法国政府也简化了签证申请程序,不断推出奖学金政策,比如,法国驻华大使馆的"France Excellence"硕士奖学金、艾菲尔奖学金项目。

#### ■ 荷兰

荷兰是最早开设英语授课课程的非英语国家,英语授课课程达200门之多。荷兰对国际学生实行返签证政策,即学生无需参加面试,由所申请的荷兰高校到荷兰移民局代为申请,获得签证后到荷兰驻中国使领馆领取即可。2016年3月1日起,荷兰政府实行了针对国际毕业生的新的"找工作签"政策。